

# 125项赛事吸睛 与非遗、民俗、冬捕深度绑定 辽宁冰雪盛宴本周六开席

本报记者 朱才威



图为沈阳东北亚国际滑雪场为迎接今冬雪季造雪。本报记者 朱才威 摄

国际赛事、备战“十五冬”的决心。

以国际赛事为牵引,我省构建了“国际+国内+地方”的多元赛事体系。今冬全省将举办125项冰雪赛事,其中国际级1项、国家级15项、省级45项,预计吸引50万人次参与。从全国单板滑雪冠军赛到省级青少年冬运会,从全民冰雪运动会到稻田冰雪趣味赛,专业赛事与大众冰雪活动相得益彰。

与此同时,我省各雪场的创新举

措,让冰雪运动体验更为丰富。丹东天桥沟滑雪场借助门口新通车的高速公路,串联起滑雪场、特色民宿与景区,打造一站式度假目的地;辽阳弓长岭温泉滑雪场推出“雪场+温泉”沉浸式套餐,董事长崔恩伟信心十足;“惠民套餐”让游客来得起、玩得爽,今年接待量有望再增两成”;营口何家沟升级智能储物柜和多语种服务;阜新黄家沟新增60米亲子超长滑道,让不同群

体都能找到专属乐趣。

冰雪搭台,文旅唱戏,产业融合催生“热经济”。在这个冬天,辽宁将推出多条精品旅游线路,将滑雪与非遗、民俗、冬捕深度绑定。省体育局产业处处长李志刚介绍,文旅部门精心策划的40余项活动涵盖冰雪主题展演、文物展览、研学体验等,让文化艺术与冰雪运动激情相拥。

近年来,我省大力发展战略冰雪运动、冰雪产业,注重政策赋能,为冰雪经济注入持久动力。2025年4月发布的《辽宁省推动冰雪经济高质量发展实施方案》提出,2030年我省冰雪产业总产值将达到2500亿元。目前全省30余家滑雪场日接待能力近10万人次,沈阳王家湾冰上中心、抚顺龙岗山雪上中心等“十五冬”重点场馆稳步推进,公园广场新增可拆装冰雪设施,让冰雪运动真正走进寻常百姓家。

据相关部门预测,今冬雪季辽宁冰雪旅游接待人次及综合收入将迎来超10%的增长。从国际赛事的专业水准到全民参与的普及氛围,从单一滑雪到“冰雪+”多元业态,辽宁冰雪运动、冰雪经济正实现质的飞跃。这个冬天,辽宁以雪为媒、以赛聚势,既为“十五冬”蓄力,更为全面振兴赋能,让冰天雪地间的每一份激情与欢笑,都成为振兴路上最动人的音符。

气温骤降,寒梅初绽。沈阳东北亚国际滑雪场、沈阳怪坡国际滑雪场、沈阳白清寨滑雪场已开门纳客,大连林海、丹东天桥沟、营口何家沟、辽阳弓长岭等省内重要雪场将于本周六集中开板,届时我省2025—2026雪季全面开启,一场贯穿冬春、覆盖全域的冰雪盛宴,将书写“冷资源”变“热产业”的振兴新篇。

这个雪季的辽宁冰雪运动,因国际赛事的首次落户而备受关注。沈阳东北亚国际滑雪场主峰上,国际雪联A级标准赛道已进入最后铺设阶段,2026年1月,单板滑雪障碍追逐世界杯将在此鸣枪,19个国家和地区的近180名顶尖选手将同场竞技。“为了达到国际赛事标准,积雪厚度从普通赛事的1米增加至2米以上,新增10台国际级造雪机确保选手滑雪时的舒适感。”沈阳东北亚国际滑雪场总经理张震宇介绍,经过国际雪联专家组实地指导,赛道高度、坡度等关键参数均已精准达标。

值得一提的是,2025—2026赛季国际雪联单板滑雪平行项目世界杯美林站将于12月6日至7日在赤峰市喀喇沁旗美林谷滑雪场举行。省体育局、沈阳市体育局及沈阳东北亚国际滑雪场将专门组团赴世界杯美林站观摩学习,从中汲取经验,展示辽宁办好

## 辽篮新赛季首秀遭逆转

本报记者 李翔

新赛季首秀未能取得“开门红”!12月3日,第二届CBA俱乐部杯全面开战,面对上赛季在CBA排名倒数第一的江苏队,辽宁男篮在第四节遭逆转,以78:85失利。

本场比赛辽篮进入状态较快,首节29:20领先9分。江苏队尽管依靠外援的出色发挥不断迫近比分,但辽篮始终保持10分左右的领先优势。转折点出现在第四节中段,辽篮在阵容轮换后突然断电,多次被对手抢断并得分,士气大受影响,江苏队乘机反超比分。虽然主帅杨鸣申请暂停布置战术,并频频调兵遣将,但也无济于事,辽篮最终吞下一场苦涩的败仗。

CBA俱乐部杯赛执行外援四节八人次的政策,江苏队此役大名单中有3名外援,其中爱德华兹和亨特的表现非常抢眼,两人联手砍下41分,相当于辽篮4名外援的得分总和。由于赵继伟因伤缺阵,辽篮面对对手高强度的贴身防守时举步维艰,但进攻火力续不上,才是球队末节崩盘的直接原因。

本赛季新加盟球队的布朗尤为令人失望。全场比赛,布朗三分球5投0中,只得到9分、3个篮板和4次助攻,出现3次失误,除了罚球6罚5中,完全不是一名小外援应有的数据。在比赛中,布朗不仅攻坚能力不足,而且缺乏进攻欲望,他的传球又无法串联全队,定位比较尴尬。在第四节末段,杨鸣换上布朗和奥利弗的外援组合作最后一搏时,布朗用一次传球失误和一次远投打铁,葬送了球队最后的希望。虽然不能用一场球的表现来判断一名球员的水准,但如果接下来的比赛没有大的起色,布朗在辽篮的前景恐怕要蒙上一层阴影。

需要引起注意的是,布朗的表现也是辽篮全队的缩影。在双外援同时在场的情况下,辽篮在第四节陷入长时间的得分荒,最终被对手单节打了一个28:15。到了末节单外援的联赛中,辽篮第四节的进攻能力只怕会更加令人担忧。

## 下半场“惹不起” 辽宁女篮首战“超燃”

本报记者 赵博文



12月2日,辽宁女篮队长吴爽(左)在比赛中上篮。本报记者 孙海涛 摄

12月2日的大连理工大学刘长春体育馆,辽宁女篮迎来2025—2026赛季WCBA联赛的首场比赛。85:76,辽宁女篮力克厦门女篮,收获“开门红”,但比赛的过程异常艰苦。

本赛季辽宁女篮发生很多变化。球队名称变成“大连文体旅女篮”,迎来了新教练团队、新外援,多名辽宁籍

实力派球员回到家乡驰援。人们期待辽宁女篮新赛季一路顺利,没想到第一战如此艰难。

上半场,辽宁女篮进攻滞涩,队员间的磨合还不到位,球队最多落后12分,上半场结束时落后8分。中场调整后,辽宁女篮的表现有如脱胎换骨,接连打出“一波流”,仅用一节便反超

比分,并最终将优势保持到最后。

为何能在下半场逆转比赛?辽宁女篮代理主教练张丹和队长吴爽都提到了一个因素:防守。“下半场队员坚决执行教练意图,在防守反击环节做得非常好,这是我们能够逆转比赛的关键。”张丹说。再看比赛数据:上半场得到44分的厦门女篮,下半场得了32分;厦门女篮外援安娜·谢泼德上半场分别得到15分和16分,下半场则只有8分和4分进账。

技战术作出改变的同时,辽宁女篮在下半场拼出了精气神,用张丹的话说,就是“非常燃”。

球员的表现也很“燃”。和球队一样,辽宁女篮外援海恩斯·阿伦上半场也表现不佳,其一度离开赛场。赛后被问到当时发生了什么时,阿伦说:“我花了一点时间来思考‘我是谁’,庆幸的是我找回了自己。”在下半场,人们看到了得分后频频“秀肌肉”的阿伦,队友打出好球后送上鼓励的阿伦。送出15分、22个篮板和9次助攻的“准三双”数据,阿伦的首秀可圈可点。

教练组的鼓励也很“燃”。无论是上半场比分落后时,还是下半场追分和取得优势时,辽宁女篮教练组一直在场边鼓励队员,这让姑娘们士气大增、斗志昂扬。本场比赛吴爽拿到全队最高的20分,其中下半场取得13分。“上半场我的投篮效果不好,中场休息时教练告诉我,放心大胆地投,不用想之前投丢了几个。”吴爽说,这对她的自信心提升很大,得以把自己的实力充分展现。

球迷的支持同样很“燃”。新赛季首战,许多球迷来到现场为辽宁女篮助威。“辽宁队加油”“大连必胜”的呐喊声此起彼伏,令球队士气大振。“广大球迷的支持对我们非常重要。”张丹在赛后特别感谢了到场的支持者。“今天带着孩子一块儿来看球,看到球队在落后时没有放弃,仍然在拼,最终逆转取胜,我觉得这给我的孩子上了一堂生动的‘永不言弃’教育课。”一位球迷说。

逆转取胜,辽宁女篮经此一战,信心满满。“进入季后赛,力争进A组!”辽宁女篮的教练和队员将为这一目标而战。

## 关于厂办大集体改革失联人员的公告

根据国家及辽宁省关于厂办大集体改革的相关要求,厂办大集体改革养老保险政策,由此产生的一切后果由职工自行承担。

### 3.失联人员名单

王世杰 身份证号:21030419XXXXXX2014  
王锐斌 身份证号:21030419XXXXXX1030  
陈福涛 身份证号:21030319XXXXXX0912  
杨东 B2008420051  
马喜森 身份证号:21030419XXXXXX1818  
王臣红 B2008420053  
齐旭 B2008420054  
马强 B2008420055  
徐辉 B2008420056  
刘阳 B2008420057  
曹峰 B2008420058  
袁玉颖 身份证号:21030219XXXXXX0621  
闫月影 身份证号:21030219XXXXXX0623  
张红 身份证号:21031119XXXXXX2124  
王荣彬 身份证号:21030219XXXXXX0038

鲍辉 身份证号:21030419XXXXXX1617  
郭长柏 身份证号:21030319XXXXXX2013  
李雪秋 身份证号:21030419XXXXXX0424  
薛倩 身份证号:21030419XXXXXX202X  
郭义 身份证号:21030419XXXXXX2240  
徐作武 B2008420070  
刘荣宝 身份证号:21102119XXXXXX5819  
张伟 B2008420079  
刘帅 身份证号:21102119XXXXXX5315  
胡乃勇 身份证号:21030219XXXXXX2718  
齐志军 B2008420090  
史树军 身份证号:21030419XXXXXX2814  
沈晓明 B2008420098  
王冰 B2008420099  
李东峰 B2008420104  
尚峰 身份证号:21030419XXXXXX0412  
李鹏 B2008420116  
孙丽玲 B2008420118

王桂荣 B2008420119  
郭福桢 身份证号:21030219XXXXXX1517  
马有强 身份证号:21030219XXXXXX0658  
刘洋 身份证号:21030419XXXXXX0226  
李永革 身份证号:21030219XXXXXX0020  
葛军 B2008420133  
杨晓野 B2008420134  
张勇 身份证号:21030419XXXXXX3412  
白晓旭 身份证号:21030319XXXXXX2335  
潘利安 B2008420139  
张振伟 身份证号:21030219XXXXXX0318  
王家库 身份证号:21030219XXXXXX0618  
李君 身份证号:21030219XXXXXX0312  
姚琦 身份证号:21030219XXXXXX243X  
朱延伟 身份证号:21030419XXXXXX1223  
魏世忠 身份证号:21030219XXXXXX031X  
陈鑫 身份证号:21030419XXXXXX081X  
谢昆杉

朴廷泽 身份证号:21030219XXXXXX0316  
王永建 身份证号:21030419XXXXXX1210  
李桐林 身份证号:21030419XXXXXX2012  
李青 身份证号:21030219XXXXXX0327  
滕红 身份证号:21031119XXXXXX1224  
韩亚贤 身份证号:21030219XXXXXX3022  
江玲 身份证号:21030419XXXXXX1847  
李瀛 B2008420003  
刘燕 B2008420004  
刘正本 B2008420005  
庞平 B2008420006  
王路 B2008420007  
陈志华 身份证号:21030219XXXXXX2112  
王勇  
特此公告。  
鞍钢机械开发总公司 鞍钢建设综合建筑安装总公司  
鞍钢附企修建工程公司 鞍钢劳服修建结构安装工程公司  
2025年11月14日

### 争锋

在不久前落幕的亚足联U17亚洲杯预选赛上,U17国足交出了一份令人振奋的成绩单:五战全胜,狂轰42球且一球未失,强势晋级正赛。U17国足亮眼的表现不是偶然爆发,而是球队一段时间以来持续稳定发挥的体现。更深入一层看,U17小将在赛场展现出的战术素养与精神面貌,正是中国足球青训之树结出的初熟果实。

青训的真正价值,在于构建可持续的“造血”机制,并孕育出兼具实力与特点的球员。这支U17国足在进攻端“全面开花”,扭转了中国球队以往给人们带来的“攻守失衡”印象:锋线双子星携手斩获20球,中场指挥官6次送出妙至毫巅的助攻,替补球员合力贡献7粒进球。U17国足个人能力突出,阵容厚度可观,其令人欣慰的表现,与中国足球青训近年来在多元化培养模式上的大胆探索与扎实实践密不可分。

中国足球已在曲折发展中形成共识:唯有深植青训,未来方可期许。这条道路绝非坦途,但相关人士正通过体系建设来破解遇到的难题。当下,不少中超俱乐部推行“动态培养”,将处于成长黄金期的年轻球员送往低级别联赛真枪实弹地锤炼。同时,“体教融合”不断深化,让年轻人在追逐足球梦想时也能筑牢学业根基,为人生拓宽道路。这两种模式并行不悖,为足球人才的成长勾勒出更清晰的轨迹。

从2016年中国足协组建首批43个青训中心,到如今“国家、大区、省、市、县”五级足球青训网络逐步完善,武汉、成都、大连等青训标杆城市不断输出本土化的人才培养方案,中国足球青训正在积累滴水穿石之功。成都的胡荷韬,展现了“文武兼修”的成长可能;湖北孝感的“贯通培养”模式,五年向省队输送27名苗子;大连育明中学的朱鹏宇、曲格平以全日制学生身份接受专业训练,最终双双踏入职业赛场,又考入知名高校,打破了“踢球必弃学”的陈旧偏见。这些成功的案例,正悄然汇聚,照亮中国足球的前行之路。

当然,我们必须清醒:足球人才的成长没有捷径,青训建设尤需“十年磨一剑”的定力。相较于欧美同年龄段球员年均超百场的高强度比赛,及其系统化的培养规划,我们仍在面对赛事数量不足、各年龄段梯队衔接有待优化等挑战。然而,已有的实践足以证明,通过持续的制度创新与资源整合,我们完全有能力走出一条符合国情的青训崛起之路。

积跬步以至千里,蓄厚势而待勃发。U17国足在预选赛的精彩表现,只是中国足球青训长征路上的一个片段。真正令人鼓舞的是,年轻一代球员所展现的拼劲与潜力,以及他们给青训事业带来的积极反馈。展望前路,我们有理由期待,随着青训体系不断完善、久久为功,中国年轻球员终将在亚洲赛场乃至世界舞台上绽放青春光芒。

## 中足联公布多项新政 俱乐部签署“阴阳合同” 将被罚降级

新华社北京12月3日电 中国足协职业联赛联合会(以下简称“中足联”)3日公布了涉及职业联赛俱乐部财务约定、准入、转让、参赛资格递补的多项政策文件,并明确规定俱乐部若违规签署“阴阳合同”将被罚降级。

根据中足联文件,俱乐部单个财年税前总支出不得超过的额度分别为中超6亿元,中甲2亿元、中乙5000万元;国内球员个人税前年薪限额为中超500万元、中甲300万元、中乙120万元;

俱乐部国内球员平均税前年薪限额为中超300万元、中甲150万元、中乙50万元;外援个人税前年薪限额为中超300万欧元、中甲150万欧元;外援税前年薪总限额为中超1000万欧元、中甲400万欧元。

根据中足联的处罚措施,将对总支出、球员薪水、奖金超出限额的俱乐部进行罚分。如俱乐部采

取弄虚作假、故意隐瞒等方式与球员签订“阴阳合同”或违规发放薪酬,一经查实,即剥夺该俱乐部当赛季比赛成绩,并在下一年度降级至低一级别联赛,涉事球员将被处罚禁赛24个月的处罚。

准入方面,中超俱乐部不再强制要求配备女足,中超俱乐部要下设至少5支不同年龄段的梯队,中甲至少4支,中乙至少3支;申请准入的俱乐部不得欠薪,奖金标准应当书面公示。

俱乐部转让方面,申请转让时,转让方与受让方均需不存在与行业内单位或个人的逾期债务;俱乐部一个赛季中仅可进行一次股权转让。

递补政策方面,如中超联赛下赛季出现名额空缺,只有当赛季中超降级的2个俱乐部和中甲的第三、第四名具备递补资格。递补参加职业联赛的俱乐部原则上不可在递补的当赛季易地搬迁。



图为12月3日,中国队组合王楚钦(左)/孙颖莎在混双比赛中。他们以3:0战胜克罗地亚队组合伊沃·本·哈娜·阿拉波维奇。当日,在四川成都举行的2025年国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛中,中国队总比分8:0战胜克罗地亚队。

新华社发